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   Přísloví, tisíckrát, miliónkrát přeříkávané z generace na generaci, 
pomáhala lidem přijímat s pokorou a trpělivostí radost, smutek a utrpení 
stejně jako vše ostatní, co lidské dění přináší jako přirozenou součást své 
existence. A proto jsou trvale živým a nesmazatelným symbolem existence 
lidského společenství.

   Do přísloví jsou vtělené celoživotní zkušenosti, vyjádřené životní pravdy 
a klíčové body, obsahující moudrost, pravdu, morálku a poučení. Věky 
prověřená moudrá slova, živí předkové z dávných a nádherných časů, kdy lidé 
přijímali nevyhnutelnost utrpení jako součást lidské existence. Nebyla jim cizí 
lidská přirozenost plná drobných starostí a radostí života ani dodržování 
určitých pravidel, řádu a podstaty  lidství, neustále se opakující v koloběhu 
opravdovosti života.

   Dodnes nám ještě pokoru a řád našich předků připomínají dávné kapličky, 
boží muka, smírčí kameny, kostelíčky, malebné hřbitovy a letité lípy. Rotace 
času je stále stejná, jen my a příroda se měníme a vyměňujeme, ale 
přirozenost přísloví vyvěrající ze srdcí a duší našich prapředků se po staletí 
málo změnila. Po celé dny, měsíce a roky se pro obyčejné lidi stávala přísloví 
veškerým moudrem, radami, varováním a příkladem, upozorněním, 
uznáním, posměškem, zadostiučiněním, ironií… a zrcadlem lidských 
vlastností, nálad, pocitů a prožitků.  

   Ústní předávání slov a dlouholetých praktických zkušeností a příběhů 
nepatří a nikdy nepatřilo jen jedné generaci, protože pojímají přepestrou 
paletu obyčejností každodenního života. Věky ryze vybroušené slovní obraty , 
v nichž se neustále prolíná minulost s přítomností, aby se pak společně 
promítly do budoucnosti, dokáží vidět svět ve širším spektru a chápou hlubší 
podstatu souvislostí, a tím napomáhají životnímu nadhledu i dnes. 

Protože se však lidová slovesnost neomezuje jen na přísloví, součástí knihy 
jsou i kapitoly věnované přirovnáním, ustáleným slovním spojením či 
zlidovělým rčením a konečně i nadávkám a slovům vyjadřujícím zlobu. 

Tato kniha však není, nemůže a ani nechce být odbornou lingvistickou 
studií, ani kompletním souborem či  přehledem lidové slovesnosti. Jedná se 
spíše o malou sbírku pro radost, poučení a zamyšlení. 

       Autorka
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